

## ZÁPIS Z JEDNÁNÍ KRAJSKÉ RADY JUNÁKA OLOMOUCKÉHO KRAJE 4/2017

<b>Místo a datum konání:</b>	Skautský dům Olomouc, pátek 22. června 2017 17:15 – 18:55
<b>Účastníci:</b>	br. Petr Breburda – <i>Brácha</i> , br. Pavel Fornůsek - <i>Stopař</i> , br. Radan Knettig – <i>Radar</i> , br. Petr Macek – <i>Blizzard</i> , ses. Šárka Majerová - <i>Teta Šárka</i> , br. Martin Večeřa; br. Tomáš Vytásek (6 z 9 členů s hlasem rozhodným - <b>KRJ byla usnášeníschopná</b> )
<b>Omluveni:</b>	br. Oldřich Tanert, br. Gerd Dimmroth - <i>Hern</i>
<b>Hosté:</b>	br. Karel Berka

**Příští řádné jednání KRJ bude v pátek 1. 12. 2017 v 17:00 v Olomouci na skautském domě**

### Organizace

Byla podána informace o směrnicích k nakládání s dokumenty a připomenutí termínu jednání příští rady.

Další KRJ se uskuteční v pátek 1. 12. na skautském domě v Olomouci.

28. 6. 1937 oslavil br. Ing. Zdeněk Šobr 80 let, br. Karel informoval o jeho zdravotním stavu.

Br. Blizzard informoval o směrnicích k nakládání s dokumenty a konkrétních praktických souvislostech, doplnil ho br. Karel.

### Výchova, vzdělávání a akce

Účastníci KRJ se navzájem informovali o činnosti a aktivitách ve svých okresech a byly diskutovány některé body z nadcházejícího jednání náčelnictva.

### Informace a zprávy z okresů a KD

#### ORJ Šumperk

Letos proběhne 3. ročník RK Šráky, první víkend bude zřejmě již v tomto roce. Chystá se neformální Vánoční setkání vedoucích oddílů (mírně odlišnou formou než v předchozích letech – na místo obvyklých Vánočních okresních rad). Po novém roce se zvažuje uspořádání zatím bližší nespecifikovaného semináře

#### ORJ Olomouc

Úspěšně proběhla akce Park – skauti dětem, i přes horší počasí přišlo cca 1300 dětí, což je považováno za úspěch. I v Olomouci se připravuje RK, v říjnu se bude konat roverská hra ve městě.

#### ORJ Prostějov

Tábory proběhly úspěšně, žádná větší okresní aktivita se v blízké době nepřipravuje. Ve Vrbátkách se chystá akce ve spolupráci s hasiči. Akce Žirafa je stále v plánu, zatím nic konkrétnějšího k tomu není k dispozici. Prostějovský skautský web zatím není funkční, pracuje se na jeho zprovoznění.

#### KD

KD má nový funkční web: <http://kmendospelych.nadobzor.cz>. Zápisy ze schůzek náčelnictva KD jsou k dispozici na webu kraje.

### Z programu nadcházejícího Náčelnictva

Na jednání bude několik výrazných témat:

- podpora zakládání nových oddílů – organizace se potýká s velkým počtem dětských členů a nedostatkem oddílů a vedoucích; problém často bývá v tom, že oddíly a střediska nedokážou mladé lidi udržet po skončení jejich skautského věku; br. Blizzard bude dále informovat o vývoji jednání k tomuto tématu
- nové logo - br. Blizzard představil současné upravené varianty loga vycházející z rozhodnutí VSJ (kombinace loga a názvu Junák/Skaut); většina členů KRJ se shodla na podpoře varianty „A“ (se slovem SKAUT nebo JUNÁK)
- apolitičnost – jedná se o náročné, ale důležité téma, SI v Olomouci chystá na toto téma diskusi (viz dále)
- barvy šátků – Martin představil problematiku a téma, Blizzard doplnil některé postřehy z projednávání tohoto tématu na předchozích jednáních NJ; bylo připomenuto usnesení krajského sněmu Olomouckého kraje, které předložil VSJ: Valný sněm Junáka ukládá Náčelnictvu, aby v rámci změn krojového řádu neměnilo základní barvy krojového šátku, a zároveň nevyklučuje v rámci specifikace dané krojovým řádem možnost jednotných šátků v rámci oddílů nebo středisek

**Usnesení č. 1:** KRJ pověřuje br. Blizzarda prezentací stanoviska Olomouckého skautského kraje v duchu usnesení posledního krajského sněmu ve věci podoby krojových šátků na nejbližším jednání NJ.

**PRO: 6 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 » Usnesení bylo přijato**

### Skautský institut v Olomouci a jeho aktivity

Br. Blizzard informoval o činnosti Skautského institutu v Olomouci v roce 2017 a 2018 - Blizzard

Nejbližší akce akce:

- 4. října **Piknikni SI**, podrobnosti na FB

- v říjnu se plánují dvě besedy; na první z nich (**12. 10.**) se společně s Plavčíkem z Prahy bude povídat o apolitičnosti Junáka;
- ke konci října (**23. 10.**) se uskuteční povídání s Gokhanem Bacikem, vysokoškolským učitelem s Turecka; akce proběhne v angličtině, tlumočnické bude zajištěný;
- **od letošního podzimu bude zahájena i série besed týkající se tématu vzdělávání;** na vzdělávání se nahlédne z různých úhlů pohledů a na různé stupně vzdělávání od vzdělávání dospělých až po vzdělávání těch nejmenších; první akce této série se bude konat **na začátku listopadu 2017 na téma vzdělávání dospělých – andragogika;**
- na konci listopadu (**22. 11.**) se plánuje společná akce se Skauty na Zemi;
- v případě dotazů je možné se obracet na email: [olomouc@skautskyinstitut.cz](mailto:olomouc@skautskyinstitut.cz)
- informace najdete na <https://www.facebook.com/SivOlomouci> (i bez přihlášení).

Bylo připomenuto plánované Setkání výchovných zpravodajů v Pardubicích. Více informací v článku na Křižovatce:

<https://krizovatka.skaut.cz/stredisko/lide/829-vychovny-zpravodaj-top-clanky/3426-prihlasovani-na-sevyz-celostatni-setkani-vychovnych-zpravodaju-a-zpravodajek-spusteno>

## Hospodaření

*Byla diskutována problematika vyúčtování dotací a připomenutí blíží se seminář pro hospodáře.*

**Vyúčtování dotace 2017** – ses. Šárka připomněla blíží se termín a podmínky vyúčtování dle dotační vyhlášky

Vyúčtování podle platné krajské vyhlášky, rádcovské kurzy vyúčtovat ne jako dotaci, ale jako dar (formulář V6), ale rovněž podle pravidel daných vyhláškou.

**Seminář pro hospodáře** a revizní komise se uskuteční 13. 10. od 17:00 na SD v Olomouci pod vedením ses. Šárky, budou možné i konzultace a dotazy dle zájmu přítomných, všichni jsou srdečně zváni (nejen hospodáři a revizáři, ale třeba i vedoucí středisek). Především půjde o témata související s vyúčtováním dotací okresům a střediskům, ale i rádcovským kurzům a účetnictvím a revizemi obecně

Byla zahájena **kontroly NKÚ** – zatím požadovány doklady k inv. dotace MŠMT 2014 - Střecha pro všechny (Domašov). Kontrola nadále probíhá. Kontrola na investiční a neinvestiční dotace MŠMT.

## Různé

Krajská revizní komise žádá **okresy Přerov a Prostějov o předložení kompletního účetnictví za rok 2016 na příští KRJ.**

**Krajský archiv** – br. Karel přiblížil práci v archivu a vyzval k hledání nových zájemců o práci v archivu.

Členové KRJ jsou kdykoliv zváni na jednání okresní rady Olomouc.

## Úkoly

*Poslední sekce zápisu shrnuje úkoly, které ze setkání vplynuly.*

<b>všechny okresy</b>	- dohlédnout na včasné a správné vyúčtování dotací střediskům a rádcovským kurzům
-----------------------	---

<b>ORJ Přerov a Prostějov</b>	- předložit na příštím jednání KRJ kompletní účetnictví okresu za rok 2016
-------------------------------	--

*zapsal Martin Večeřa, schválil Petr Macek*